

Auncios, reclamos y comunicados, según tarifa. Equelas de funeral á precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.-Soria

No se devuelven los originales aunque se publiquen.

Teléfono, núm. 62.

El Porvenir Castellano

Suscripción.-Año.

Provincia ó fuera de ella 4,99
CAPITAL..... 4,99
Semestre..... 2,50
Extranjero, un año.. 10,00
NÚMERO SUELTO.. 0,10
Atrasado..... 0,10

Periódico independiente.

Se publica los Lunes.

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Director: Marcelo Reglero.

SORIA: 13 de Septiembre de 1926.

Toda la correspondencia al Director. Apartado número 16.

FRANQUEO CONCERTADO

HOGAR SORIANO

III

Las Conferencias en el curso pasado.

Durante el curso de 1925-26 se dio, en el Hogar Soriano, una serie de conferencias, comentadas con elogio por la prensa y un concierto de piano que resultó brillantísimo.

Como justo homenaje á los conferenciantes y á la concertista, voy á recordar sus nombres, los temas acerca de los que disertaron, haciendo un rápido esbozo de los mismos, ya que no una crítica que acaso pecase de parcial, dada mi amistad con casi todos ellos.

En primer término más por justicia que por cortesía debo recordar el concierto con que una noche nos deleitó Pilar Romero. Yo desde las columnas de «La Voz de Soria» hice una reseña y no me parece oportuno repetir lo que escribí entonces.

Demasiado saben nuestros lectores que se trata de una artista excelente. Pilar triunfó porque tenía que triunfar. Legítimo triunfo á la ejecución prodigiosa, á la emotividad que puso en la interpretación de las obras musicales. Pilar, después de su concierto, ha vuelto algunas veces al Hogar. Cortesía exquisita. Yo la he visto en dos ó tres conferencias - la conté muy gustoso entre los asistentes á la mía - y en dos ó tres veladas teatrales.

Ya está pensando la Junta Directiva en invitarla de nuevo el próximo invierno. Los socios han manifestado deseos de volverla á oír. La Junta recoge siempre los anhelos de todos, más cuando esos anhelos son los suyos. Supongo que Pilar Romero tendrá que resignarse otra vez y se resignará de buen grado.

Millán Borque, en una de sus estancias en Madrid, nos sorprendió con una charla amena, sencilla, de naturalidad deliciosa, poniendo en sus palabras unas veces, un fino humorismo; otras, una emoción sutil.

Una ciudad para poetas, fué el título de su disertación. Habló con fervor de Soria, de su paisaje, de sus costumbres, etc., y leyó admirablemente versos de Antonio Machado, Gerardo Diego, Mariano Granados, Virgilio Soria, Bernabé Herrero, etc.

Ni que decir tiene que su éxito fué rotundo. No es la primera vez que el amigo Borque ha salido airoso de idénticas situaciones.

Don Mateo Rioja, Catedrático del Instituto de Valladolid, disertó sobre *Etiología del carácter soriano*. Fué un estudio acabado, sistemático, deducido de experiencias psicológicas y antropológicas, con interesantes datos y alguna anécdota curiosa, que pusieron bien de manifiesto la voluntad infatigable de trabajo que anima siempre al Sr. Rioja.

El que estas líneas escribe habló sobre las *Cántigas del Rey Sabio*, tema que por lo curioso y sobre todo por las ilustraciones musicales que lo completaban, fué, también del agrado de la concurrencia. Un deber de justicia más que un deber de amistad, me obliga á escribir el nombre de mi querido colaborador Francisco Carrillo, joven soriano á quien todos conocen, culto doctor en Ciencias á más de un excelente pianista. Ni que decir tiene que en la ejecución de

la música deliciosa de las Cántigas, hizo por la sencilla emoción que supo darles una verdadera creación personal.

La última conferencia estuvo á cargo del juriconsulto y ex-diputado á Cortes por la provincia don Gerardo Doval. Versó sobre *Transformaciones del organismo jurídico*, y aunque el tema parecía propio de especialistas, acertó á desarrollarlo, con tal sencillez, con tal claridad dentro de su elocuencia, que fué perfectamente comprendido por todos, y escuchado con extraordinario interés. Por cierto que aportó tantos detalles é hizo tantas consideraciones, que á pesar de durar la conferencia cerca de hora y media, no pudo llegar á la parte última seguramente la más valiente de las tres en que planteó su tema.

Que estos actos culturales elevan al HOGAR, no hay que dudarlo. Y lo mis no en el concierto que en las conferencias se ha llenado nuestro salón de un público selecto y numeroso.

Angel Lacalle.
Madrid-Agosto-1926.

NUESTROS CORRESPONSALES.

Desde Buenos Aires.

Los escándalos del Teatro de Cervantes.-Una compra irregular.

En dos correspondencias anteriores, hemos tratado de demostrar, de que la venta del teatro Cervantes, tal como se ha hecho y llevado á cabo, daría lugar á interesantes y emocionantes escándalos.

Los escándalos serán más interesantes, cuando en el Congreso de los diputados, se discuta el proyecto presentado por el diputado Bad y apoyado por el diputado socialista señor Ismail. Entre tanto esto se suceda, la prensa de mayor prestigio del país, está comentando ya de un modo escandaloso el negocio de la compra del teatro Cervantes.

Como en Soria hay muchos sorianos que conocen bien de cerca la obra llevada á cabo por los conacionales Guerrero y Díaz de Mendoza, es necesario que sepan el fin que ha tenido su prestigiosa obra. Además, como no escribimos en estas columnas solamente para los sorianos, sino para todos aquellos que lean «El Porvenir Castellano» y como ya estamos convencidos de que el periódico se lee en la gran mayoría de las provincias españolas, hablamos en estas cuartillas á todos los españoles, con las manos puestas sobre el corazón, el dolor que nos causa el ver el genio y el arte de España transportado por unos patriotas españoles á la Argentina, y que de un modo tan escandaloso tenga que pasar á manos extranjeras.

De todo esto, tienen la culpa los «pulpos» de la colectividad Española que solo se acuerdan de España, en los días de sus orgías sociales, en los Clubs, y en los Centros, y criticando aquella otra parte de la colectividad que siente más de cerca los dolores de la Patria y que patrocina cosas más humildes, pero más grandes que hoy son indispensables para todo acercamiento tanto intelectual como comercial, entre todos los países civilizados del mundo.

Lean ahora nuestros lectores, cómo el periódico «La Prensa» condena la compra del teatro Cervantes por el «Banco de la Nación Argentina» como agente intermediario del gobierno nacional. Dice así:

«En un artículo anterior hemos desarrollado varias nociones elementales acerca de lo que debe entenderse por decretos reglamentarios, para dejar establecido que el Poder Ejecutivo no puede, por medio de ellos, modificar, restringir, ampliar, ni completar las disposiciones contenidas en las leyes.

Dijimos que nos veíamos en la necesidad de exponer esas nociones, que á la vez que elementales son fundamentales, porque con lamentable frecuencia el poder administrador procede de una manera que revela el desconocimiento de ellas. Y añadíamos que prestaba especial interés al caso la adquisición del teatro Cervantes por el Banco de la Nación, por esa compra, que está prohibida por la ley orgánica de la institución, era justificada por los que incurrieron en la travesión legal cometida, con una cláusula del reglamento de la institución, aprobado por el Poder Ejecutivo.

Puesto el directorio del Banco en la necesidad de explicar su actitud, en vista de que la Cámara de Diputados solicitó al Poder Ejecutivo informaciones acerca de lo ocurrido, se remitió á ese cuerpo legislativo, como principal elemento de descargo, un memorándum, que, según el mensaje respectivo, es el dictamen del abogado del Banco y que en el «Diario de Sesiones» del 29 de julio último aparece inserto con esta particularidad: no figura al pie el nombre del funcionario que lo suscribe, sino estas palabras: «Hay una firma».

Vamos al exámen de los textos discutidos.

La ley 4507, en su artículo 13, dice: «El Banco no podrá tomar parte alguna directa ni indirectamente en operaciones industriales, ni adquirir bienes raíces, sino para su propio uso; pero podrá aceptarlos para garantizar subsidiariamente los préstamos ya acordados.»

El artículo 21 del reglamento de institución, dispone, en cambio, lo siguiente: «El Banco no podrá adquirir bienes raíces sino para su propio uso. Podrá sin embargo, adquirir los de sus deudores cuando á juicio del directorio, por ese medio, se asegure más eficazmente el reembolso de préstamos que considere de difícil cobro».

La adquisición solo podrá hacerse en tal caso en remate público, por resolución adoptada por los dos tercios de los directores presentes y no menos de tres votos favorables.»

La compra del teatro Cervantes en las condiciones que son de pública notoriedad, es pues, una operación que está prohibida por la ley, pero que aparece autorizada por el reglamento que aprobó el Poder Ejecutivo.

Es elemental que no pueda haber conflicto entre una y otra disposición.

Después de otras importantes declaraciones del colega y que son del caso transcribir, termina diciendo:

Lo único que la ley permite es que el Banco acepte bienes raíces de sus deudores como una garantía subsidiaria, porque la garantía fundamental es el crédito personal. Pero no permite que la institución compre los inmuebles de los deudores para arreglar la situación de éstos, ni para ningún otro fin, que no sea el de uso de las fincas para las necesidades de la institución.

En el dictamen del Abogado del Banco se declara que la adquisición de bienes raíces de los deudores en casos excepcionales es el medio de salvar los intereses de la institución. No. La manera de salvar los intereses del Banco es proceder con prudencia al otorga-

miento de los créditos. Y no se obra prudentemente cuando se conceden préstamos cuantiosos á personas que no viven en el país y que no tienen en el mismo más que un solo bien raíz, con dos grandes hipotecas, circunstancias estas que también constan en el memorándum del abogado del Banco. En cambio, los hombres de labor y de empresa, que son factores valiosos del progreso nacional encuentran siempre en el Banco de la Nación el apoyo que merecen.

Los escándalos mayores, serán cuando en el Congreso de los Diputados, sea discutido el proyecto de aclaración sobre la venta y compra del teatro Cervantes que crearon y construyeron los esposos Guerrero y Díaz de Mendoza en Buenos Aires.

Juan Durán y Nieto
Buenos Aires 12-8-1926.

POETAS DE «EL PORVENIR»

GRITO DEL DIA (1)

¡No me corteis los cabellos, porque me cantan «mujer» y estoy orgullosa de ellos! Estoy orgullosa de ellos también, porque son muy rubios... —son de un rubio veneciano y tienen bellos destellos—. ¡No doy por nada el cabello que me pregona «mujer» y estoy orgullosa de ello! Sólo en un voto daría mis hebras de oro, bruñido de cutio por tanto beso honrado, como he sentido Sólo oferente á María mi cabello entregaría; que es uno de mis amores el amor á mi cabello, ¡porque me canta «mujer» y estoy orgullosa de ello!!

María Valero de Mazas
(Alejandro Bher)

Reproducción autorizada.
(1) Transcrito del «Nuevo Mundo del 11 de Abril de 1924.

¡¡Lugín ha muerto!!

Alejandro Pérez Lugín, el gran novelista, el maestro de la literatura, ha fallecido. La garra cruel del destino implacable, nos lo arrebató cuando se hallaba en la lozanía de su vida literaria, cuando de su fecunda pluma, se esperaban nuevos y sabrosos frutos, como «La Casa de la Troya» y «Currito de la Cruz», que dan idea clara de la magnitud del artista, que supo pintar con magistrales trazos, en una, la famosa casa estudiantil, con sus troyanos alumnos, y en la otra, los dolores de una madre, y los triunfos y derrotas de un torero.

Sabio escritor, que arrancó los personajes de sus magnas obras, de la vida real, dedicando su vida y su mente, á ensalzar é inmortalizar las cumbres españolas.

Después de una vida de luchas y sinsabores, cuando ya le sonreía la fortuna, cuando ya había logrado elevarse con su propio esfuerzo á las cumbres de la gloria, la muerte, incósciente á las alternativas de la vida, se lo lleva, interrumpiendo una grandiosa labor literaria, y dejando un recuerdo indeleble en los corazones de sus admiradores.

Baudilio Ruiz Pérez

Teatro Principal.

Esta noche á las 8 y 11, segunda y última jornada de la gran cinta

SECRETOS

HOMENAJE A LA VEJEZ

No podía ser Castilla una excepción entre todas las regiones españolas, que siguiendo la orientación del Instituto Nacional de Previsión, vienen celebrando con gran solemnidad esas conmovedoras fiestas para reudir homenaje de respeto, veneración y amor á los ancianos, especialmente si éstos son pobres y desvalidos.

Los nobilísimos sentimientos de caridad cristiana y amor al prójimo, que honran y enaltecen á los que los practican, llevando á su espíritu las más puras é inefables alegrías del alma, encuentran en ellas la expresión más adecuada y ancho campo de expansión donde poder manifestarse.

En algunas de aquellas regiones, el día de los viejecitos, viene á ser un acontecimiento comarcal: todas las clases sociales rivalizan en generosos actos de desprendimiento, para fundirse en abrazo fraternal á sus ancianos y ofrecerles, al mismo tiempo que el alivio de un modesto bienestar, el consuelo de verse queridos y amparados en los años tristes de la vejez, cuando tanto deben agradecerse y confortar al espíritu esas pruebas de acendrado cariño. Las más opulentas familias se disputan el honor de ofrecerles sus automóviles para conducirles en triunfo desde las aldeas á la fiesta que se celebra en su honor; los poetas de la tierra en que nacieron cantan en su alabanza las más sentidas estrofas; la Prensa les dedica sus páginas de honor; los representantes de la autoridad se inclinan ante la majestad del anciano al entregarle el premio á su laboriosidad, muchas veces á su sacrificio por la Patria, y reciben también, como caricias del cielo, el beso angelical de la niñez que así moldea su sensible corazón para aprender á venerar á sus mayores.

La fiesta de los Homenajes á la Vejez, que fué instituída primeramente en Cataluña por iniciativa feliz del Ilustre Director General de la Caja de Pensiones, D. Francisco Moragas, y generalizada luego en España por otro apóstol de la Previsión, D. José Maluquer y Salvador, ha llegado en algunas comarcas á tal grado de perfección en su reglamentación, y de tal modo ha arraigado en el espíritu del pueblo, que se aspira por este medio á la indigencia en pocos años, á los ancianos pobres á quienes no alcanzaron los beneficios del Retiro Obligatorio de Vejez.

Esta humanitaria Institución del Retiro Obrero, vino á reparar una gran injusticia social. En lo sucesivo, y para los jóvenes actuales de las clases humildes, ya no pesará aquella zozobra y cruel incertidumbre de una ancianidad desvalida, llena de tristezas y amarguras, ni señalará la vejez del pobre, el momento trágico de tener que elegir entre el destierro del asilo, en el caso más afortunado, ó la vergonzante peregrinación del mendigo, que ha de pordiosear con mengua de su dignidad, lo que en justicia le debe una sociedad imprevista ó demasiado egoísta.

Este desamparo viene á remediarle, y cada día lo hará con más amplitud é intensidad, aquella Institución redentora que tiene su raíz y fundamento en el mandato divino: «amaos como hermanos los unos á los otros.»

El Estado y el patrono, actualmente, y el mismo asalariado, des-

pués que haya pasado un período prudencial de aplicación del régimen y este último también con carácter de obligatoriedad, contribuyen cada uno con una pequeña cuota para constituir la pensión de retiro, que comienza á percibir el trabajador cuando llegue á una edad avanzada.

Ese es el seguro de vejez, cuyos beneficios al implantarse el régimen el año 1921, no podían alcanzar á nuestros viejos actuales á los que entonces habían cumplido 65 años, porque el seguro es previsión, y no la tuvieron para ellos las generaciones actuales.

En favor de estos ancianos, y para remediar en parte tal abandono y desigualdad, se hace ese llamamiento á los sentimientos caritativos de la sociedad, abriéndoles el nuevo cauce de los Homenajes á la Vejez.

Por iniciativa de la Caja de Pre-

visión Social de Castilla la Vieja se celebrará en esta región el primero de dichos homenajes. Las Corporaciones populares de Burgos, Logroño, Segovia y Soria han ofrecido su colaboración y anunciado algunas de ellas que asistirá al acto una representación de las mismas.

De los nobles y generosos sentimientos de los castellanos, es de esperar que todos contribuyan á prestarle el mayor realce y eficacia, haciendo que esa fiesta de tan alta espiritualidad y cultura arraigue también en nuestro solar, para que ese alivio que hoy se lleva á unos pocos ancianos, llegue cada año á mayor número de hogares, hasta el día, que la virtud del ahorro y la previsión, le haya asegurado en todos.

Las cantidades que se han donado para la celebración de este primer homenaje, son las siguientes:

Table with 2 columns: Donor/Institution and Amount in Pesetas. Total: 22.850

Por tanto, de esta cifra total, se desmenarán 20.000 pesetas aproximadamente para construir pensiones vitalicias de una peseta diaria al número de ancianos que dicha cantidad consienta (pues el coste de estas pensiones dependerá de la edad que tengan aquellos á quienes les otorgan) y el resto será distribuido en premios á otros viejecitos.

La distribución exacta y la lista de los beneficiarios á quienes se les otorgue las pensiones vitalicias y premios se harán públicas antes del día que se señale para la celebración del Homenaje.

Todos los ancianos—hombres y mujeres—de las cuatro provincias de Burgos, Logroño, Segovia y Soria, que rayan cumplido ya la edad de 80 años pueden acudir á este concurso por mediación de la Alcaldía ó del Sr. Párroco para que estas autoridades tramiten su instancia. De una manera especial-

simas apelamos á los sentimientos caritativos de todos los Alcaldes y Párrocos, para que nos hagan el obsequio de llenar los impresos que se acompañan, procurando hacer una breve historia de los ancianos que dentro de su término municipal ó de su parroquia respectiva, excedan de 80 años devolviéndola hoja así cumplimentada á esta Caja, antes del día primero de Octubre próximo, día en que quedará cerrado el plazo del concurso, y todo ello, á fin de que el Consejo Directivo de la Caja ó la Comisión Ejecutiva, pueda hacer la designación de los ancianos á quienes considere con más merecimientos para recibir las pensiones y premios.

Burgos 4 de Septiembre de mil novecientos veintiseis.

Por la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja. - El Presidente Amadeo Riloza

CRONIQUELLA

El negro y la radio

¡Qué barbaridad lo que adelantan las ciencias!, puede decirse hoy prosificando el cantable del inmortal sainete.

¿Quién había de decirnos que, sin ropa adecuada y sin tener que alternar, llegaríamos á disfrutar en casa de los atractivos del cabaret?

Y todo ello gracias al maravilloso descubrimiento de Marconi que le permite á usted traslatale al Palacio de Hielo en mangas de camisa y con alpargatas argentinas.

En casa tenemos un modesto aparato con un excelente altavoz, que unas veces es la pesadilla y otras es el encanto de los numerosos vecinos que escuchan las emisiones.

El auditorio, como es natural, está dividido en dos bandos, definidos por la clase de música que las ondas traen.

Unos están por la música profunda y abominan de shimmys y charlestones. Otros, se encantan con el género frívolo y detestan á Wagner, Borodine y Compañía.

Hasta que ha llegado un número de fama mundial que los ha puesto á todos de acuerdo.

Me refiero á ese popularísimo fox de Estanley titulado Oye, Negro... que tiene la rara virtud de entusiasmar á cuantos lo escuchan.

La radio lo trasmite con frecuencia y siempre que en casa lo ven anunciado en los programas, chicos y grandes se preparan para divertirse de firme.

Latas pitos, hierros, botellas, tablas, martillos... ¡todo el janzenband doméstico...!

Y mientras las niñas bien y los pollos para de la calle de Cibebreros bailan completamente á la americana, los demás arman un estruendo formidable acompañando la original y pimpante música del célebre fox-trot.

Como esto siga yo acabo poniendo un cartelito sobre la puerta de mi casa. Un cartelito que diga: Cabestreros Palace.

Ahora que como el numerito ese lo cantan ya hasta los sordomudos, estoy viendo que el día menos pensado se asoma un vecino á la puerta de mi casa y grita como un energúmeno: ¡Oye, negro... á ver si te callas un poquito.

J. Castellón

Advertisement for 'CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES' by Francisco Romero, located in Benavides de Orbigo (León). Includes contact info: Viajante: M. Asensio. - Jadraque.

PARA LA MUJER

Picadís de pulga y otras cosas más

Un vulgar insecto, la pulga, nos lastima. ¡Enemigo porfiado! Bien lice el refrán, que no hay enemigo pequeño. Aparte del peligro de inoculación, más ó menos remoto quien no ha padecido el indecible tormento de una pulga aposentada en un repliegue cualquiera, que, bien sea estando de visita, ó en una reunión, ó entregadas al placer del baile parece empeñada en hacernos perder el equilibrio, la formalidad, todo lo que pone de nuestra parte para agraciarnos con el goce de nuestra actividad... Y ¿qué diremos de la manchita fastidiosa que deja en nuestra nacarada piel con su tenue mordedura, manchita que tarda á borrarse más de lo que deseamos nuestro aprecio á la pristinidad de la propia epidermis?

Pues ¿y en la cama? ¡Cómo se ceba á veces el diminuto vampiro en nuestra carne, cuando estamos entregadas al sueño y no tenemos ni el recurso de una persecución más ó menos comprometida... La industria ha echado á volar se guridades de extirpación de esos capadores tenaces. Pero ¡jojo con los polvos insecticidas y preparaciones de todo jaez!... Pues el remedio que la enfermedad.

Acostumbraos á una medida preventiva para que esa animalito no se introduzca en vuestro oído y os despierte con dolores agudos y sobresalto consiguiente. Colocad una bolita de algodón hidrófilo en rada oreja al acostarse, y desaparecerá el peligro.

Si perfumáis vuestra ropa con un ligero aroma de flor de azahar, aminoreis un tanto esa fauna molesta y nociva á la vez. Pero en el lecho no tenéis más que aceptar esa fatalidad con resignación y estoicismo, recurriendo solo á una limpieza extremada.

Puntitos negros

De la fauna pasa nos á la flora. A veces aparece en el rostro, especialmente en la región nasal, esos puntitos negros llamados espinitas carnales, cuya vegetación es de un efecto horrible.

Realmente podíamos incluirlos en la escuela zoológica, pues cada uno de esos puntitos acarrea una especie de gusano, blanco ó grisáceo. Por medio del microscopio se ha podido comprobar la presencia de un parásito en esa materia crasa.

Con un poco de parsimonia, bastan la uña ó el afilete (nada de acero) para extirpar esos puntitos, cuidado que salga tras ellos la adherencia dicha, pues de lo contrario rebotarán más feos que nunca.

El raspado del rostro con una laminita de marfil da buenos resultados; pero á condición de prevenir las irritaciones friccionando luego ligeramente con zumo de limón ó agua avinagrada. Después debe lavarse con agua tibia y poner una capa de polvos de almidón.

Carmen de París

DE LUNES A LUNES

SUCESOS CU MÍNUTOS

ESPAÑA

Confunden á D. Mateo con un terrible ladrón

A Mateo San Román Zapato, vecino de la carretera de Extremadura, á que todos los del barrio llaman don Mateo, porque á él acuden cuando hay que hacer alguna instancia.

Don Mateo fué invitado por unos amigos, que viven en la calle del Recodo, 10, para que cenara con ellos y viese su nuevo domicilio.

Como el dueño de dicha casa, Ricardo Mayor, no terminara sus quehaceres hasta las 11 de la noche, quedaron en reunirse á dicha hora; pero don Mateo se retrasó y llegó á las once y media, teniendo que llamar al sereno.

—Si, señor—dijo Mateo—, voy

á cenar con Ricardo Mayor, el vecino nuevo.

El sereno le dejó subir, le entregó una cerilla y cerró la puerta. Doña Matco llegó al piso tercero, llamó, y al cabo, una voz ronca y malhumorada le dijo que allí no vivía ningún Ricardo ni sabía que existiese. Y aquí tienen al bueno de don Mateo, solo y á oscuras, en la escalera, sentado en un escalón esperando que á cualquier vecino caritativo se le ocurriese entrar ó salir de la finca, transcurrieron en esta angustiosa maenra dos horas.

De pronto se abrió el portal y apareció el sereno, chizo en ristre, y dirigiéndose á don Mateo, le detuvo.

Un vecino le había avisado desde un balcón que había gente sospechosa en la escalera.

Como en la calle hubo su miaja de escándalo, algunos vecinos se asomaron al balcón y cuando el infeliz iba detenido oyó que desde un balcón gritaban:

—¡Mateo: pero Mateo! Era Ricardo, que le había reconocido, y bajó, aclarando todo lo ocurrido.

El nuevo inquilino le había dicho que vivía en el 10 de la calle del Recodo; pero omitió el decir que era 10 duplicado, y esto fué todo.

La danza "Charleston", en decadencia

Este baile de novedad obliga á gastar demasiado en camisas y medias, por lo cual esta célebre danza está desapareciendo.

Los directores de ciertos establecimientos de baile de Berlín acaban de suprimir el "charleston" de su repertorio. La razón que alegan no es la inmoralidad del baile, sino el espíritu de economía. Parece ser que el "charleston" es muy caro para las que lo practican. Las camisas de batista fina y las medias de seda no resisten el furor de la famosa danza americana.

LA LECHE PARA LOS NIÑOS

Gran importancia se concede, justamente, á la esterilización de la leche que se da á las crías; pero muchos de los métodos preconizados no han dado resultados prácticos, especialmente á causa de su dificultad de ejecución.

He aquí un procedimiento excelente y muy sencillo de aplicar:

Verter la leche, al recibirla, en botellitas que contengan cerca de 150 gramos; estas botellas deben tener el cuello estrecho y es preciso llenar las casi completamente.

Para taponarlas se compran taponcitos de goma horadados con un agujero que deja pasar un tubo de cristal cuidadosamente limpios, como la vado con agua hervida; el niño estará siempre asegurado de tener la leche esterilizada.

En cuanto las botellas se llenan, póngase en un recipiente que se llenará en sus dos terceras partes de agua fría hasta más abajo del cuello de las botellitas.

Lévese al fuego y hágase hervir el agua durante seis minutos, ó hasta nueve si se cree necesario. A mitad de tiempo intro la ir los tubos de cristal en los taponcitos de goma. La leche pasteurizada de esta manera se conserva perfectamente durante dos días; pero si se ha calentado con ebullición una media hora, al menos la conservación quedará asegurada para quince días. No quitar el taponcillo tiempo antes de destapar la leche; es preciso calentarla en las mismas condiciones antes de destaparla.

La flor de mata

Lo útil es la flor que actualmente es la mata en París y sobre todo en Londres, pues á título es que los ingleses son más aficionados que los franceses á llevar flores en el ojal.

Ha venido á sustituir al crisantemo, que se ha hecho demasiado flor propia para cometerios.

Las floristas de Londres no dan abasto para todos los días frías y de colores apagados que les piden. Las que más venden son las blancas y de amarillo pálido, y aseguran que no hay hombre elegante que no lleve una en el ojal.

Colegio Municipal y Regional del

ANGEL CUSTODIO

Dirigido por D. Julián Librada Sesma, Pbro.

CALATAYUD, Teléfono 125

Unico de la Región, cuyos Profesores forman parte de los Tribunales de exámen para sus alumnos en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zaragoza, por ser también el único regional que á él está oficialmente incorporado.

Bachillerato.-Estudios libres de Comercio.-Industrias-Agricultura.-Primera Enseñanza.

Internos.-Mediopensionistas. Externos todos vigilados.

Resultado proporcional de los últimos exámenes de curso. - Junio de 1926 - en el Instituto de Zaragoza.

Table with 2 columns: Category and Number of Students. Sobresalientes: 31 por 100. Notables: 16 por 100. Aprobados: 48 por 100. Suspensos: 5 por 100. Total: 100.

Horroroso incendio

en San Esteban de Gormaz.

Según telegrama que hoy recibió el señor Gobernador civil, esta noche pasada, sobre las dos, se declaró un imponente incendio que ha destruido cuatro casas, mas otras cuatro que hubo necesidad de destruir para sofocarlo.

El fuego está localizado, habiendo trabajado en los trabajos de extinción el vecindario de San Esteban y el de pueblos limítrofes.

Las pérdidas ascienden á una suma considerable.

Las fiestas

Prosigue la Comisión de Festejos en sus preparativos para confección del programa.

En firme, está ya contratada la banda de música del Regimiento del Rey, y de un momento á otro se espera poder confeccionar el número de aviación.

Lo de las Verbenas debe ser cosa hecha. Habrá cinco noches de grandes Verbenas en la Plaza Mayor, con iluminación extraordinaria y muchos farolillos. Este número no ha caído muy bien entre muchos de los industriales del Colado quienes lo comentan, claro está, con miras hacia el Cajón de sus respectivas tiendas.

Para contentar á todos, cosa que nos parece muy bien, la Comisión debe ampliar el número de Verbenas: cinco noches en la plaza Mayor; (esto ya lo tienen acordado) y otras cinco noches en el Easanche, más dos ó tres Verbenas, fuera de programa, en la Avenida del general Primo de Rivera.

De toros no hay nada nuevo. Puesto el veto á nuestra Plaza se hacen gestiones para ver de que desaparezca esa, á nuestro juicio, arbitrariedad.

Un señor de Zaragoza ofrece una gran corrida á base de Lalanda, Villalta y otro, pero para ello precisa levantamiento del veto y la correspondiente subvención.

Y como, hablando en el sentido económico, Soria no puede, ni debe desprenderse de grandes sumas para ese espectáculo, es casi seguro que no tengamos más toros que la acostumbrada novillada con mojigangas.

Con ésta, las cinco verbenas, y la Romería, la Comisión queda á salvo de su compromiso.

Y no sean impacientes. Como siempre, saldrán los gigantes el día 1.º y el programa de festejos no estará terminado aún.

Y si no, al tiempo.

El Plebiscito Nacional.

En el Gobierno civil se nos ha facilitado un avance del Plebiscito en Soria y sus pueblos.

Las firmas depositadas en la capital ascendían anoche á 1.800. Las de los pueblos sumaban diez mil 734.

Ello quiere decir que los sorianos figurarán seguramente, casi en primer lugar.

Hay pueblos como Agreda y Olvega, que dan un gran contingente de firmas.

El resultado en la capital no puede ser tampoco más importante.

Noticias

Casa de León y Castilla.

Esta naciente entidad regional creada por los castellanos y leoneses residentes en la capital del antiguo principado de Cataluña ha entregado en una nueva fase de pujanza y de mayor importancia, habiendo acordado en su última asamblea general celebrada en el local social, sito en las ramblas, el punto más centrico de la capital condal, nombra la siguiente Junta de Gobierno.

Presidente, D. Luis Noverte Hernandez; Vice-presidente, D. José Urbiza Cortiles; Secretario, Salvador de la Pez Garrote; Tesorero, Anselmo Villar Garrido; Vocal, Francisco Mallea Arenas; Vocal, Rafael M. de Spto Racaj.

La nueva junta conforme queda anunciado, se propone dar el mayor impulso á la Casa de los leoneses y castellanos de Barcelona, contando para el éxito de su empresa, con el entusiasmo de sus asociados.

La Recaudación de Contribuciones de esta capital pone en conocimiento de los señores Contribuyentes que no hayan satisfecho sus cuotas del actual trimestre que el período voluntario de cobranza termina el día 15 del presente mes, y pasada esta fecha incurrirán en los apremios que determina el Real Decreto de 2 de Marzo último.

Hallazgos arqueológicos

En los trabajos de excavación que se están realizando en los terrenos que ocupó el castillo, dirigidos por el arqueólogo Manuel Simancas, se han hecho recientemente diversos hallazgos de verdadero valor.

Entre los objetos encontrados figuran varios de cerámica y algunos otros de épocas remotas. También se han descubierto algunas sepulturas que revelan que en el histórico cerro existió una población iberá, avanzada de Numancia, habitada sin duda por numerosas gentes que prestaban servicio de defensa á los héroicos numantinos, quizá confundiendo con ellos en sus luchas contra el Imperio romano.

Desde la fecha toman cuenta de géneros la Casa Evaristo Redondo (antigua Casa Ridruejo.)

Gran feria de ganados

en Soria los días 18, 19, 20 y 21 de Septiembre

Empresa correo Soria á Duruelo de la Sierra y San Leonardo.

Con objeto de facilitar á los señores viajeros transporte rápido y cómodo durante los expresados días de feria, esta empresa establece un servicio especial de viajeros en automóviles de gran capacidad que saliendo de Duruelo de la Sierra á las 6,30 de la mañana empalme, viniendo por El Royo en Toledo con otro automóvil que saldrá de San Leonardo á la misma hora.

La salida de Soria para el regreso se dará en la puerta de la Alameda de Cervantes á las seis de la tarde.

Precios los del Correo. Soria 14 de Septiembre de 1926.

La empresa.

INFORMACIONES CELEBRATIVAS

De nuestro corresponsal en Madrid

La temperatura

En Madrid, afortunadamente la temperatura ha refrescado bastante. Amenaza la lluvia.

Un banquete

En el restaurant del café de San Isidro, se celebró anoche un banquete en honor del inteligente y simpaticísimo redactor de «El Imparcial» Pepe Quilez, con motivo de haberle sido concedida la Cruz de Beneficencia, por actos heroicos.

Un centenar de compañeros testimoniaron á Quilez el cariño y admiración que le profesan.

El acto alegre fué de los que no se olvidan. Así pensaría Pepe Quilez.

Los Reyes

De San Sebastián comunican que los marinos italianos después de asistir á la corrida de toros ayer celebrada marcharon á bordo de sus buques los cuales zarparon con rumbo á Ferrol.

Por la mañana, el duque de Ancona, que figura en la citada tripulación, almorzó con los Soberanos invitado por estos.

Mañana se inaugura la capilla de Ayete, predicando el obispo de Vitoria.

Se cree que asistirán los Reyes.

Torero mejorado

El nuevo fenómeno de la tauromaquia, «Cagancho» continúa mejorando en el Sanatorio del Perpetuo Socorro.

Es visitadísimo.

Mussolini

Comunican de Roma, que el Duce está siendo felicidades por haber salido ileso del atentado del sábado.

El agresor será juzgado inmediatamente.

Normalidad

De Atenas, telegrafían que subsiste completa tranquilidad.

Los artilleros

Los jueces designados tanto en Madrid como en provincias, trabajan con actividad para depurar responsabilidades.

La expectación por conocer el final de este lamentable conflicto, es enorme.

MARRUECOS

La tranquilidad subsiste en nuestra zona del Protectorado de Marruecos.

Melilla. Ha marchado á Tetuán el general Sanjurjo.

Desde Tetuán, hoy mismo marchará á Axdir.

Han sido movilizadas las columnas que mandan el coronel Pozas, el teniente coronel Capaz y el Capitán Ostáriz, que hoy ó mañana, han de empezar á batir á las partidas de huidos, que se han refugiado en Senhaya, procedentes de las cábilas próximas á Xauen.

Sentimiento

La mayoría de los periódicos extranjeros, expresan su pesar por la retirada de España, de la Sociedad de Naciones.

El plebiscito

Con motivo del plebiscito nacional, la mayoría de la prensa de Madrid y provincias, reconociendo que han desaparecido las causas iniciales, pide que se levante la censura á los periódicos.

La votación en Madrid y provincias durante el día de ayer, fué algo más animada que el sábado.

El Gobierno supone que logrará un rotundo éxito.

Relacionado con el resultado del plebiscito, el Gobierno facilitará esta próxima madrugada una nota oficiosa, dando cuenta del resultado.

De ida y vuelta

El ministro de Estado, saldrá hoy de San Sebastián con dirección á Madrid para asistir á la co-

mida con que esta noche obsequian los ministros á su presidente.

El señor Yanguas regresará á San Sebastián mañana martes.

Madrid 13, 4 tarde.

Plebiscito nacional

El avance sobre el resultado del Plebiscito, verificado hoy de madrugada, arrojaba la cifra de un millón doscientas tres mil ciento setenta y siete firmas.

De éstas corresponden á Madrid 139.541, y á los pueblos de la provincia de Madrid 81.038.

A Soria corresponden 16.442 firmas.

Las noticias de toda España aseguran la celebración del Plebiscito con gran entusiasmo.

Hoy, último día, que como se sabe coincide con el tercer aniversario del advenimiento del Directorio al Poder, el número de firmas ascenderá á varios millones.

El Presidente, satisfecho

El general Primo de Rivera ha manifestado su satisfacción ante el primer resultado del Plebiscito añadiendo que había cumplido santamente sus ofrecimientos á la Nación y que ha de proseguir su labor en beneficio de la Patria.

Hizo algunas aclaraciones de la futura Asamblea y propósito de su organización, dijo que aquí ocurre como en las corridas de toros, que toreando bien por la derecha se pretende que el diestro lo haga muchas veces por la izquierda.

Respecto á la rebelión de los artilleros dijo que el Gobierno procuraría atenuar en lo posible las medidas de rigor.

Un banquete

En conmemoración del 13 de Septiembre, los ministros obsequian esta noche con un banquete al general Primo de Rivera.

El acto se celebrará en el ministerio de Estado.

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo no podrá asistir por encontrarse enfermo.

Dos retratos

Noticiero de Madrid, de hoy, publica dos retratos del Presidente, uno de cuando subió al Poder y otro del día, en los cuales se ve al hombre joven y al hombre envejecido por su constante labor en beneficio de la Patria.

Presidente honorario

La Asociación contra la blasfemia ha nombrado al general señor Primo de Rivera Presidente honorario de dicha institución.

Regreso

Ha llegado á la Corte el ministro de Estado.

Crousellies.

CAFE BAR
PLUS-ULTRA
RESTAURANT
(Sucursal del almacén de vinos y licores de la Plaza de Ramón y Cajal)
JOSE C. LAS HERAS
Servicio esmerado y económico de restaurant.
Bebidas y licores de las mejores marcas á precios sin competencia.
Visite esta casa y se convencerá
6 Marqués del Vadillo **6**
SORIA

González, Byass & Jerez de la Frontera
Vinos de Jerez
Vinos de Oporto
Manzanilla de Sanlúcar
Coñac Jerezano

— BAR —
"Ford"
Victoriano Ruiz
Plaza Mayor, 14.—SORIA
Aperitivos, Cervezas, Licores de las mejores marcas, Vermouth legítimo Martini Rossi
Visítelo usted

Academia de 2.ª Enseñanza
Bachiller.—Magisterio.—Oposiciones carreras especiales.
El 1.º de Agosto comienzan las clases para las próximas oposiciones de Correos Oficiales Femeninos.
Preparación completa en la cooperación de Oficiales del Cuerpo. Brillantes resultados obtenidos.
Informes el Director: **H. Vazquez**, Plaza de Bernardo Robles 7 pral.
SORIA

MOTORES PARA ACEITES PESADOS:—
DIESEL Modag
LO MÁS PERFECTO DE LA TÉCNICA
: : : : ALEMANA : : : :
LOS DEL MENOR CONSUMO DE : : : :
: : : : COMBUSTIBLE : : : :
VELOCIDAD LENTA.—FÁCIL MANEJO
COMPLETA SEGURIDAD EN EL SERVICIO
ARRANQUE EN FRIO DESDE 4 H. P.
Antes de adquirir un motor, vea V. el
MODAG
Agencia **ANGEL LABUENA**
ZARAGOZA
Talleres electro-mecánicos, Fin 9 y 11
Elevaciones de aguas para industria y riegos.

V. da **de Alejo Garín**
FABRICA DE ALCOHOLES, ANISADOS, LICORES Y JARABES
FABRICA Y ALMACEN: San Juan, 32
DESPACHO: DOZ. 4 y 6 **TARAZONA** TELEFONO NUMERO 19

EL ANIS DE MODA
Anis Favorito
Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.
De venta en todos los principales establecimientos,
Francisco Díaz y Compañía
CARINENA (ARAGON)

Guía de Soria

Algunos de nuestros suscriptores con sus respectivas profesiones á domicilio.

Abogados

Alfonso de Velasco, Canalejas, 37 y 39;

José Cacho Molina, Canalejas, 31.

Luis Posada, Canalejas, 80.

Mariano Granados, Caballeros 31.

Pedro de San Martín, Mayor, 1.

Academia

De Segunda Enseñanza. Honorio Vazquez, Plaza de Bernardo Robles Principal.

Agente de Negocios

Mariano Seseña Rojas, Plaza de Herradores 14 1.º

Armero

Bruno Ugarte, Numancia, 11, armero y grabador.

Bares

Herminio Gil, Canalejas, 70.

Torcuato Martínez, Canalejas, 50.

Victoriano Ruiz, Plaza Mayor, 14

José C. las Heras, M. del Vadillo 5

Manuel García, Bar LA MODERNA

Bancos y Banqueros

De España, Plaza de Aguirre, 5.

De Aragón, Plaza de Aguirre 3.

Hispano Americano, Canalejas, 25 y 27.

Epifanio Ridruejo Barrero, Canalejas, 25 y 27, 2.º

Curtidos

Juan Aparicio, Marqués del Vadillo,

Comisionistas

José Vicén Vila, Plaza del Carmen 26 2.º

Nicolás García Gil, Ramillete 4 1.º

Caja de Ahorros

E. Ridruejo, Canalejas 25, y 27 2.º

Estancos

Julián Martínez, Canalejas, 83.

Electricidad

«Eléctrica de Soria», Aduana Vieja, 8.

Frutería

Gonzalo Irigoyen, M. del Vadillo, 1

Farmacias

Federico Ortega, M. del Vadillo, 3

José Morales Orantes, Canalejas, 6

Farmacia NUEVA de José García Oñate, Canalejas 57

Fotografía

José Casado, Canalejas 38.

Hoteles

Juan Brieva, Hotel Comercio, Carretera de Madrid.

Harinas.—Despacho

Benigno Manrique, Aguirre, núm 1

Imprenta

Reglero, Soria, Plaza de Aguirre 2

Médicos

Antonio de Marco, Canalejas 14.

Mariano Iniguez, Plaza de Aguirre 8

Mariano Javierre, Plaza Mayor, 12

Objetos de Cristal

Angel Pérez Baraza.

Peluquerías

Antonio Pérez Sevilla y Hermano

Marqués del Vadillo, 15.

Pescaderías

Reglero.—Soria, Canalejas 72, y Plaza de Abastos, cajón núm. 11

Relojería

de Santos Liso, M. del Vadillo, 2

Tejidos

José Roperó é Hijo, Canalejas, 51,

Camilo Sainz, Numancia, 10.

Santiago las Heras, Canalejas, 49.

Ultramarinos

Cándido Medina, Canalejas 14

Sixto Morales, Soportales del Colado.

Pedro Llorente, (SUCESOR) Estudios 2 y 4.

Pedro Beltrán, Aguirre, 1

Zapatería

«La Favorita», de Fernando Martínez, Aguirre (Ensanche).

BANCO HISPANO-AMERICANO

MADRID

Capital: 100 millones de pesetas.

FEDERADO CON EL BANCO DE SAN SEBASTIAN
SUCURSALES EN

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Bañoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

El Banco Hispano-Americano, ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

- Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Bruselas, Berlín, Nueva York, Buenos Aires, Valparaíso, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.
- Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.
- Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.
- Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjero.
- Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente o plazo fijo.
- Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías.
- Giros, cheques nominativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.
- Apertura de créditos simples o documentados, por correo o telégrafo.
- Cuentas corrientes y depósito en pesetas y moneda extranjera.
- Transferencias postales y telegráficas.
- Custodia de títulos y valores. Y por último, todas las que son propias de esta clase de establecimientos y cuantas tiendan a facilitar las relaciones mercantiles de nuestra NACIÓN CON LAS DE LA AMÉRICA LATINA.



Wertheim
Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM
Máquinas especiales de todas las clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España
Rápida, S. A., Aviño, 9. Barcelona.
Apartado de Correos, 738. Barcelona.
Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Taller de reparaciones con toda garantía en Burgo de Osma (Soria).
Casa Zapata, Plaza Mayor, 6, Burgo de Osma.

JERONIMO FARRÉ

HERNIOLOGO
HERNIAS (QUEBRADURAS)
SU TRATAMIENTO, PUEDE Y DEBE DECIRSE LA VERDAD, HABLAMOS PARA EL PÚBLICO DISCRETO Y AFIRMAMOS:

Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA, consiste en la aplicación de un «aparato perfecto», no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos «doctores y demás celebridades extranjeras», en tanto no les ofrecen otros certificados de su ciencia que la gestión de sus propios negocios.

Que con los **Aparatos especiales** de nuestra invención garantizamos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad y ofrecemos, además la comprobación de numerosas curaciones, que en 29 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discorra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

Corsés ortopédicos para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

En Soria, Hotel Comercio, de 11 a 1 y de 3 a 6 fijamente los días 7 y 8 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto y Octubre y Diciembre.

En Madrid, en su Gabinete ortopédico,
Calle de Juan de Mena, 23, pral.

Hijos de Pablo Esparza
Villava (Navarra) **Anis las Cadenas**

DEDID SIEMPRE
en todos los buenos establecimientos de ultramarinos y confiterías el CAFE torrefacto con cucharilla, marca el

Rey Wamba
AYUSO.-TOLEDO

Timoteo Ballesteros

SASTRE
Platerías, 14.-VALLADOLID
Uniformes militares.—Sastre de señora y caballero.
Visita Soria varias veces al año

Martín Blazquez

CANTERO-MARMOLISTA
M-gallanes 26. MADRID
Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos y cruces. Especialidad en trabajos de berroqueño pulimentado. Estatuas, bustos y retratos. Baños y fregaderos.
Informes en esta IMPRENTA

Pedro Domeq,
Jerez de moda: FINO LA INA Y OLOROSO LEBREÑO
Agente en Aragón, Rioja y Soria
Juan García Naranjo.-Zaragoza

Colección Universal.

La Biblioteca popular de mayor éxito: Novela-Teatro-Poesía-Historia Viajes, etc.
ULTIMAS OBRAS PUBLICADAS
Jane Austen, Orgullo y prejuicios tomos, cada uno 1.50 pesetas.
Nodier, La novena de la Candelaria, 0,50 pesetas.
Nodier, La señorita de Marsán, 0,50 pesetas.
Shakespeare, La comedia de las equivocaciones, 1 peseta.
Shakespeare, Trabajos de Amor perdidos, 1 peseta.
C. de Bergerac, Historia cómica o viaje a la luna, 1 peseta.
C. de Bergerac, Historia cómica de los estados o imperios del sur, 1 peseta.
Madame de Lafayette, La princesa de Cleves, 1,50 pesetas.
Concharov, Oblonov, dos volúmenes 3,50 pesetas.
Rousseau, Las confesiones, 2 pesetas.
De venta en las principales librerías y en

CALPE
Rios-Rosas 24-Apartado 547, MADRID

Nicolás García Gil

Comisionista Matriculado SORIA
A todo el público en general interesa conocer los precios de esta casa
Coloniales, curtidos, máquinas de escribir y sus accesorios, placas indicadoras y de todas clases, licores, etc.
Oficinas. RAMILLETE, núm 1.º. 4

ESCOLTON-MARMOLISTA
Andrés Aparicio
Sobrino-sucesor de Aparicio.
Construcciones en mármoles y de más piedras. Especialidad en lápidas, panteones, mausoleos y sarcófagos
Valverde, 6 MADRID

“LA CASTELLANA”
LIGER LÍQUIDA HIGIÉNICA
Marca **DUERO**
Blas Sanz Moreno
SORIA
Despacho: Vizconde de Eza, 4, bajo
La mejor que se emplea para el lavado y colado de ropas, blanca y de color.
No quema la ropa y es desinfectante, sirve también para el lavado de pisos.
Pedida en todas las tiendas

Coloniales por mayor y menor
Fábrica de Jabones de todas clases
Sucesor de Pedro Llorente

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS

DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se siente, curándose de seguir con su uso.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas, Bocado
Las mejores marcas de licores

GRAN BAR DE HERMINIO GIL

Teléfono, 115
Vermouth que se despacha:
Legítimo **CINZANO**
y legítimo **MARENI ROSSI**
Fábrica de Gaseosas y Jarabes LA NUMANTINA
CANALEJAS, 70.-SORIA

EMINENTE CREACION CIENTIFICA

Enfermos **PRODIGALUZ!** de los ojos
PARPADOS
Marca registrada según las Leyes
Fórmula registrada en la Dirección General de Sanidad con el número (6 265)
Preparado por el Dr. J. MARTINEZ MENENDEZ, Condecorado con la Cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

«Específico único en el mundo» que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y CURA PARA SIEMPRE. No más remedios arsenicales, mercuriales nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en clínica. Las vistas débiles y cansadas adquieren pro jigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasquito del específico PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oftálmicos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer. PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curais en brevísimo tiempo usando el portentoso específico PRODIGALUZ (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pts. (40 pts.) por Giro Postal a la Dirección General: E. CUADRADO P.—Calle de Santa Engracia núm. 64—3.º, derecha, Madrid (España)

Envíos a vuelta de Correo a todas las partes del mundo. Testimonios de Jueces, Fiscales, Jefes Ejércitos, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

¡UNICO EN EL ORBE!

AUTOMÓVILES DE ALQUILER
Gran servicio en coches de **LUJO Y OMNIBUS**
Siempre precios económicos.
GABRIEL LISO
Numancia, 2.-SORIA
Teléfono 122
Dirección telegráfica: «AUTOMÓVILES»

“LA ORIENTAL”
Sucesor de Llorente
Estudios, 2 y 4
Fábrica de Chocolates movida por electricidad.—Depósito para la plaza y provincia del Alcohol desnaturalizado (96º) marca «El León» en botellas precintadas de un litro.—Aceites superiores.—Jamones y embutos.—Licores Cafés, etc.



Martini
ROSSI
VERMOUTH Torino